
Небојша Стефановић: Нова власт није ту да би себе обогатила, већ да размишља о Србији
уторак, 24 јул 2012 13:32

Јачање демократичности, отварање према грађанима и већа контролна улога
парламента - биће то моји задаци, поручио новоизабрани председник Скупштине Србије
Небојша Стефановић гостујући у емисији "Око 11".

  

  

Како ће у Скупштини наступати представници владајућих странака и шта очекује од
опозиције, који су закони приоритет за усвајање, а који за мењање, и шта ће
искористити из искуства својих претходника, то су биле теме емисије "Око 11", чији је
гост био председник Народне скупштине Републике Србије Небојша Стефановић.

  

Стефановић је рекао да је дух парламентаризма у складу са полемикама и страстима,
али да је у данашњој расправи у парламенту то сведено на пристојне оквире,
конституисана је Скупштина, и спремна је за даљи рад.

  

О својим основним циљевима и визијама, рекао је да парламент данас није у добром
положају, да не ужива углед какав би требало према надлежностима.

  

"Јачање демократичности у парламенту и његово отварање према грађанима, па и
интернет преноси седница одбора, биће то моји задаци, као и да се мишљења чују, да
грађани виде дебате, да покажемо контролну улогу парламента и да он има право да
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контролише носиоце извршне власти, јер није њихова продужена рука", тврди
Стефановић.

  

Кроз разговор са свима покушаће да унапреди рад парламента и инсистираће да се
подносе информације које парламент тражи, како се троши новац грађана Србије.
"Постоји једна нова власт која ту није да би себе обогатила, већ размишља о Србији",
тврди Стефановић.

  

Тежак задатак је у питању, али кључ је у разговору са људима, рекао је Стефановић.
"Радићемо на томе да сви представници посланичких група што је више могуће буду
задовољни. Трудио сам се и данас да се тако понашам, не само као партијски човек. Ми
смо данас предложили четири потпредседника, али смо уважили захтев ЛДП-а и
подржали смо да још један потпредседник Скупштине буде из опозиције".

  

"Креирање новог, будућег пословника је озбиљна ствар, волео бих да све посланичке
групе буду око тога сложне и сагласне, јер ја желим да штитим и права оних који немају
могућност да већином нешто изгласају", истакао је нови председник парламента.

  

Коректно према опозицији

  

Стефановић најављује консултације са свим представницима посланичких клубова, како
би се направио договор. "Пракса је у претходном сазиву била другачија, ми ћемо бити
много коректнији према опозицији, али ја се као председник Скупштине трудим да
заступам шире интересе од партијских", каже Стефановић.

  

Договор о председницима одбора биће постигнут накнадно, али Стефановић истиче да
председник одбора у Скупштини нема моћ да одлучује ако већина гласа другачије. "Ми
желимо не само пуко прегласавање, него право на добијање информација".

  

Пословник налаже да ни у једном одбору опозиција нема већину и Стефановић каже да
је то нормално, али да ће се владајућа већина трудити да буде коректна. "Ја ћу се
трудити да помиримо ставове, јер желимо да разговарамо".
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Наводи да је јачање улоге одбора веома важно, јер ће и чланови и они који то нису,
имати прилике да учествују у раду, као што је и председник Скупштине први међу 250
посланика.

  

"Измене закона о влади и министарствима нам омогућују да изаберемо нову владу, то је
редефиниција односа, делокруга рада, и омогућује да нови министри буду изабрани у
складу са жељом да смањимо владу. Претходна влада је имала стотине канцеларија,
завода, агенција, а ми се озбиљно спремамо како да највећи број њих, па и дуплираних,
укинемо", поручује Стефановић.

  

Председник Скупштине каже и да је у претходном периоду било "много лажних
залагања".

  

"Стварала се другачија слика, људи су довођени у заблуду, јер су многе такозване
независне институције заправо веома биле зависне. Предизборна кампања је била
пример како кампања не треба да изгледа, то је чињеница, и бачена је озбиљна сумња
на то како тече демократија у Србији", каже Стефановић.

  

Објашњавајући сврху Предлог измена Закона о основама уређења служби безбедности,
Стефановић је рекао да се мења само један члан који се односи на именовање
секретара Савета за националну безбедност. То више неће бити шеф кабинета
председника, већ ће га именовати председник Србије.

  

Стефановић посећа да је СНС изразила жељу да Александар Вучић буде први
потпредседник Владе који ће се бавити безбедношћу и борбом против криминала. 

  

Већа контролна улога Скупштине

  

У наредним месецима неће бити протекције, они који се огреше о закон, биће у
поступцима, без обзира да ли су чланови неке партије, или нису.
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Поручује да је у припреми закон о јавним набавкама, који ће омогућити другачију и бољу
контролу у тој области, јер било је много злоупотреба. "Могуће је уштедети годишње чак
до 500 милиона евра, променом тог закона, а грађани ће боље живети".

  

Стефановић каже да још није разговарано о промени Устава, да је СНС као странка
имала иницијативу за смањење броја посланика, јер та уштеда је потребна, али за сваку
иницијативу потребна је већина. "Видећемо какве све пројекте влада планира, ако до
тога буде долазило, биће озбиљне расправе у парламенту".

  

Што се тиче Косова, Стефановић сматра да пракса да се парламент само обавештава о
неким одлукама, мора да се промени. "О свим документима о томе на шта се Србија
обавезала, ми смо касније сазнавали, а о платформи за преговоре и колико далеко могу
да иду преговарачи, то се тицало Скупштине, и Републике Србије, а не било ког
административног службеника".

  

О примедбама на рачун тога да нема много искуства, каже да је спреман на сваку
критику, да му је драго да постоје другачија размишљања и слобода да се каже оно што
се мисли.

  

"Бавио сам се и привредним пословима, био сам директор у 'Интерспиду', радио сам у
'Јабуци', трудио сам се и тамо, а у политици сам доприносио и у борби притив корупције,
био сам део тима који је наметнуо једну нову врсту политике, која иде у корист
грађанима Србије", рекао је Стефановић.

  

Нови председник Скупштине се нада подршци колега из СНС-а, али и других странака,
јер се неће стидети да се искуснијима од себе обрати за помоћ када то буде потребно.

  

(РТС)
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